

娓娓道来



未竟的攀登

攸县城南中学2213班 谭锦依

幼时，我总渴望站在山峰之巅，看朝阳缓缓升起，赏烟云萦绕山间，却未曾有过机会。所以，得知研学要去爬山，我顿时心跳加速，雀跃不止。

可站到山前的那一刻，我愣住了：那只是一座平平无奇的土山，没有泰山壮观，不如华山险峻，有的只是“曲径通幽处”的静谧。既来之则安之，我重整旗鼓，满怀信心地踏上了平生第一次爬山之旅。

路是乡下常见的石子路。干硬的泥土上铺满了大大小小的石

子，偶尔还有几道沟痕。土路旁有一条蜿蜒曲折的小溪，水流顺着地势向下流淌。平缓处，树影倒映在水中，将水面染成幽绿色，犹如琉璃般晶莹剔透。灿烂的阳光穿过层层繁叶，落在水面，给琉璃晕出金边，愈显其华美。越往上走，水声越响。起初仿若一桶桶水倒扣流出，发出深沉的钝响，其后水流翻过巨石，猛然砸向平静的水面，无数的白丝带瞬间喷涌而出，挺起腰杆，扬身一跃，落入水底。前浪尚未平复，后浪已至，先后交替，哗哗声不绝于耳。

这样兴致勃勃地走了半路，饶是景致再美，沿途又有绿树遮阴，我还是略感疲惫。然而重头戏来了。面前的陡坡就像一个巍峨的巨人，它身姿挺拔，只是静静地立着，却令人生畏。坡上全是沙石，眼睛死死盯着脚下的路，我一条腿迈出，踩上摇晃的石子，用力一蹬，感觉脚底踏稳了，才挪动另一条腿。坡度太大了，我的脚抬得格外高。如此没走几步，小腿就酸痛无比。我调整好呼吸，弯着腰，佝着背，慢慢提起右脚，跨前一步，托起左脚，借势向上……就这样，我喘着粗气，死死地咬在队伍后面。

不知走了多久，天色渐渐暗了下来，也越发冷了，一块冰冷的警示牌却挡在我们面前，原来，我们走错路了！筋疲力尽的同学们，或哀嚎，或怨愤，或啼笑皆非，不一而足。

我却十分释然，因为，尝试过，努力过，便不后悔。同时我也暗下决心，终有一日，我会徒步登顶，俯瞰众山，观日出，赏云雾。

指导老师：陈雄英

小荷尖尖

读万卷书，行万里路。我最爱读林海音的《城南旧事》。

林海音，小名英子。她写的这本书是一部自传体小说，以朴实、纯真的笔调，描绘了20世纪20年代，主人公小英子在北京城南经历的童年往事，表达了她对童年的怀念和对北京城南的思念。

这本书讲了英子一家搬到了北京胡同，遇见了丢失孩子的秀贞和寻找亲生母亲的妞儿。秀贞无比想念女儿小桂子，给她做了好多衣服，没日没夜地想着，被人称为“疯子”。妞儿每天要去唱戏剧，没赚着钱只会得到养父的打骂。相比之下，英子的妈妈给她做了很多漂亮的衣服，她不愁吃不愁穿，幸福极了。

这令我感触颇深。妞儿过着这么苦的日子，衣服也只有两三件。再看看我自己，拥有独属于自己的房间，大衣柜里装着许许多多漂亮衣服，还有个大大的书桌。思及此，我恨不得冲过去，对她说：“没关系，以后的生活会越来越好。坚强一点！我相信你很快就能找到你的亲生母亲。”

“啊！她们母女俩终于相认了！”当看到她们母女的结局时，我情不自禁地喊了出来。她们相认，使我明白了一个道理：遇到困难时，不要放弃，要调整好自己的心态，站起来，才能逆风而行。

读书破万卷，下笔如有神。读书，让我体会世间百态；读书，让我开拓胸襟视野。

指导老师：唐芳丽

心灵漪澜

微光闪烁

桂东县沤江镇增口九年制学校114班 李昊轩

在喧嚣的都市之中，你可曾留意过那些在街头巷尾中忙碌着的环卫工人？他们的身影于晨曦里显得格外孤寂，他们手中的扫帚，乃是这座城市最为忠实的伙伴。在他们的辛勤努力之下，街道变得整洁干净，城市也焕发出崭新的活力。而他们的双手，或许早已布满了老茧；他们的额头，或许已刻满了岁月的痕迹。然而，他们从未停歇。他们平凡，却又不凡。

在书声琅琅的校园，你可曾留意过那立于三尺讲台上的老师们？讲台即是他们的一方天地，他们始终孜孜以求、兢兢业业。他们伏案疾书，精心备课；他们娓

娓道来，细细讲解；他们倾注关爱，温暖如光。他们提起笔，在莘莘学子的人生旅途中，朝着远方、朝着光明指引出方向。他们平凡，却又不凡。

在我们的周围，你是否注意到那些慷慨解囊的爱心人士？他们伸出援手，用一个个包裹一笔笔捐赠汇聚起社会的关爱，传递着对生活与美好的希望。他们来自不同的背景，源自不同的地区，但是他们的真情与爱心却同样纯净而温暖。他们平凡，却又不凡。

在这个世界上，每个人都在以自己的方式发光发热。医院里日夜守护病人的护士，工地上挥

汗如雨的建筑工人，农田里辛勤耕耘的农民，他们都是这个时代最可爱的人。他们或许不曾站在聚光灯下，但他们的付出和努力，却是社会运转不可或缺的力量。那些在实验室里埋头苦干的科研人员，在舞台上倾情演绎的艺术家，在运动场上奋力拼搏的运动员，他们都是这个时代最耀眼的星。他们或许不曾被世人铭记，但他们的坚持和执着，却是这个时代最宝贵的财富。

总有那么一些人，他们仿若尘埃里的微弱光芒，虽不夺目，却温暖且坚定，凭借平凡的身躯，谱写着不平凡的华章。

指导老师：何金梅

奇思妙想

我和笨狼过一天

长沙市实验小学2104班 刘芊妤

今天，我要跟笨狼过一天，于是我走进书里，来到了笨狼家。

笨狼正在家里看电视，他的家里一片狼藉，到处摆满了零食包装袋。

我来找笨狼是为了一起做些发明。现在已是秋天，是丰收的季节，“我们来一起发明收麦机吧！”笨狼被我这突兀的一声吓了一跳，“呀！家里来客了吗？”笨狼看着我问道。

“嘿嘿，我是从书里走进来的。”笨狼听了我的话，拉回了正题：“你刚刚说要发明收麦机，以防万一，我们戴上防毒面罩吧。”

我们戴上“防毒面罩”工作起来！首先，搬来一辆破旧的三轮车，把轮子取下，将板子拆掉，改造成收割麦子的装置，这项工作很艰难，再加上一个不靠谱的笨狼，事情变得更难了，经过我的“教导”，总算是完成了。

为了让这辆破旧的收麦机美观一点儿，我们还在栏板上画上笨狼在麦田里拍照的情景。

晚上，笨狼留我在家吃饭。笨狼骄傲地说：“哈哈，今天爸爸妈妈出差了，终于轮到我大展身手了！”

结果，笨狼做了一大桌子“黑



暗料理”：没熟的番茄炒蛋，烧糊的土豆条和一个坏掉的苹果。我一整天没吃饭，实在太饿了，“感动”地尝了几小口后，肚子里突然一阵翻江倒海，我急忙跑进卫生间，上吐下泻过后，狼狈地走了出来：“谢谢你的款待，我已经饱了，吃不下了。”

这一天与憨憨的笨狼玩，还挺有意思的。

指导老师：陈伯乐